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АНОТАЦІЯ 

 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи «Маркетингове 

дослідження конкурентоспроможності продукції ТОВ «МК «Галичина»» 77 с., 6 

рис., 16 табл., 46 літературних джерел. 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ, КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ 

ПІДПРИЄМСТВА, КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПРОДУКЦІЇ, 

МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ, ОЦІНКА, МАРКЕТИНГОВІ КОМУНІКАЦІЇ, 

ПРОСУВАННЯ, МАРКЕТИНГОВА СТРАТЕГІЯ  

Об'єктом дослідження є науково-практичні підходи до визначення та 

підвищення конкурентоспроможності продукції виробничого підприємства. 

Предметом дослідження виступає конкурентоспроможність продукції ТОВ «МК 

«Галичина»» та шляхи її підвищення на основі вироблених теоретико-

практичних рекомендацій. 

Метою дослідження є вироблення теоретико-практичних рекомендацій 

щодо підвищення конкурентоспроможності продукції підприємства, яке 

функціонує на ринку молочної продукції на основі проведення маркетингового 

дослідження ринку та товарної пропозиції. 

На основі проведеного дослідження було надано пропозиції щодо 

підвищення конкурентоспроможності продукції ТОВ «МК «Галичина»», що 

можуть бути використані у маркетинговій діяльності підприємства при 

вдосконалені політики збуту. 

Результати дослідження були апробовані на XXIII Міжнародній науково-

практичній конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених: Шовкова Д. 

Ключові тендеції розвитку світового та українського ринків молочної продукції. 

Тези доповідей XXIII Міжнародної науково-практичної конференції здобувачів 

вищої освіти і молодих учених. Київ, 2023. С. 30-31. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Оцінка рівня конкурентоспроможності товару є 

найважливішою передумовою комерційного успіху підприємств, що 

функціонують на засадах маркетингу. Для виживання в ринкових умовах 

вітчизняні підприємства повинні виробляти лише те, що має стійкий попит на 

ринку. В іншому випадку, в сучасних умовах господарювання підприємствам 

гарантовані такі проблеми: переповнені склади, неплатежі, відсутність 

оборотних коштів на закупівлю сировини та матеріалів, зупинення виробництва. 

Багато вітчизняних підприємств сьогодні вирішують саме ці проблеми. 

В умовах високої насиченості товарних ринків, перевищення на них 

пропозиції над попитом кожен товаровиробник та продавець змушений вести 

жорстку боротьбу за перевагу споживача. Багато товарів одночасно пропонують 

однакові або різні способи задоволення однієї і тієї ж потреби покупця на рівних 

або незначно змінних цінових умовах. У цій ситуації перевага споживача 

надається товару, який у маркетингу визначається як конкурентоспроможний.  

Забезпечення та формування конкурентоспроможності молочної продукції 

є актуальним завданням для вітчизняних молокопереробних підприємств Адже 

для виробника важливо не тільки вийти на ринок зі своїм продуктом, але і 

утриматися на ньому, отримуючи при цьому прибуток і збільшуючи обсяг 

продажу. Підприємства молочної промисловості змушені конкурувати не тільки 

із зарубіжними виробниками, які мають багатий досвід та фінансові ресурси, а й 

між собою.  

Для того, щоб підприємству закріпити свої позиції над ринком серед 

безлічі конкурентів, його продукт може бути конкурентоспроможний, тобто 

мати комплекс споживчих та вартісних характеристик товару, які визначать його 

успіх на ринку. Конкуренція змушує виробника займатися системою якості, 

покращенням сервісу, вивченням потреб покупців. Саме тому дана тема є 

актуальною для дослідження.  
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Мета дослідження. Метою дослідження є вироблення теоретико-

практичних рекомендацій щодо підвищення конкурентоспроможності продукції 

підприємства, яке функціонує на ринку молочної продукції на основі проведення 

маркетингового дослідження ринку та товарної пропозиції. 

Завдання дослідження.  На основі поставленої мети, були сформовані такі 

завдання роботи: 

 розглянути маркетинговий та економічний зміст поняття 

«конкурентоспроможність продукції»; 

 визначити фактори, які впливають на конкурентоспроможність 

продукції підприємства; 

 навести теоретико-методичні підходи до оцінки 

конкурентоспроможності продукції; 

 провести діагностику тенденції розвитку світового та українського 

ринків молочної продукції; 

 проаналізувати фінансово-економічні показники діяльності ТОВ «МК 

«Галичина»»; 

 проаналізувати конкурентоспроможність продукції ТОВ «МК 

«Галичина»»; 

 надати рекомендації щодо шляхів підвищення конкурентоспроможності 

продукції  ТОВ «МК «Галичина»». 

Об’єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження є науково-

практичні підходи до визначення та підвищення конкурентоспроможності 

продукції виробничого підприємства. Предметом дослідження виступає 

конкурентоспроможність продукції ТОВ «МК «Галичина»» та шляхи її 

підвищення на основі вироблених теоретико-практичних рекомендацій. 

Методи дослідження. При виконанні кваліфікаційної роботи були 

використані наступні методи дослідження: системно-структурний аналіз, метод 

порівняльного аналізу, метод семантичного диференціалу, метод інтегрального 

показника, методи математичної статистики та графічного зображення.  Крім 

цього, було проведено аналіз конкурентного середовища задля вивчення та 



8 

аналіз діяльності основних конкурентів на ринку, їх стратегій, сильних і слабких 

сторін, а також можливих загроз та можливостей для ТОВ "МК "Галичина"; 

здійснено аналіз продажів та ринкової долі задля вивчення динаміки продажів 

продукції ТОВ "МК "Галичина" та розподілу ринкової долі серед конкурентів, 

що допомогло зрозуміти ефективність маркетингових стратегій та визначити 

переваги і недоліки продукції; аналіз цінової політики задля дослідження 

цінових стратегій конкурентів та визначення цінових переваг та конкурентних 

преференцій продукції ТОВ "МК "Галичина". 

Методологічну основу дослідження склали законодавчі та нормативні 

документи, довідкова та періодична вітчизняна література, зарубіжна література, 

результати опубліковані у науковій літературі та періодичних виданнях, 

статистичні дані Державної служби статистики,  а також власні розробки автора. 

Значущість виконаної роботи: запропоновано  розширити асортимент за 

рахунок впровадження нової дитячої лінії молочної продукції; запропоновано 

розробити та впровадити інноваційні технології, оновити застарілу матеріальну-

технічну базу, а також залучати додаткові інвестиції для розширення виробничих 

можливостей. 

  Прогнозні припущення про розвиток об’єкту і предмету дослідження: 

ТОВ «МК «Галичина»»» має достатній потенціал для посилення конкурентної 

позиції продукції на українському молочному ринку. 

Наукова новизна отриманих результатів. На основі проведеного 

дослідження було надано пропозиції щодо підвищення конкурентоспроможності 

продукції ТОВ «МК «Галичина»», що можуть бути використані у маркетинговій 

діяльності підприємства при вдосконалені політики збуту.  

Апробація отриманих результатів. Результати дослідження були 

апробовані на XXIII Міжнародній науково-практичній конференції здобувачів 

вищої освіти і молодих учених: Шовкова Д. Ключові тендеції розвитку світового 

та українського ринків молочної продукції. Тези доповідей XXIII Міжнародної 

науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених. 

Київ, 2023. С. 30-31.  
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ВИСНОВКИ 

 

На основі проведення маркетингового дослідження 

конкурентоспроможності продукції ТОВ «МК «Галичина»» було зроблено 

наступні ключові висновки: 

1. Оцінка конкурентного середовища дозволяє оцінити конкурентне 

середовище, в якому працює підприємство. Це включає аналіз конкурентів, 

їхньої продукції, маркетингових стратегій, цінової політики та інших факторів, 

що впливають на ринок молочної галузі. Це дає змогу зрозуміти, як підприємство 

позиціонується порівняно з конкурентами і які переваги можна розвивати. 

2. Маркетингове дослідження дозволяє виявити сильні і слабкі сторони 

продукції ТОВ «МК «Галичина»». Це можуть бути якість продукції, бренд, 

дистрибуція, ціноутворення, маркетингова комунікація та інші аспекти. 

Визначення цих аспектів дозволяє підприємству зосередитися на покращенні 

слабких сторін і розвитку сильних сторін, що підвищує його 

конкурентоспроможність. 

3. Маркетингове дослідження надає базу для розробки стратегій та 

рекомендацій щодо поліпшення конкурентоспроможності продукції. На основі 

зібраної інформації та аналізу ринкових тенденцій можна визначити оптимальні 

шляхи розвитку, напрямки маркетингових зусиль, впровадження нових 

технологій чи продуктових інновацій. 

Для подальшого дослідження, спочатку було розглянуто  маркетинговий 

та економічний зміст поняття «конкурентоспроможність продукції». Було 

визначено, що конкурентоспроможність є ключовим фактором успіху на ринку, 

оскільки вона дозволяє забезпечити стабільну позицію підприємства, залучати 

інвестиції та ринкові ресурси, забезпечувати зростання обсягів продажів та 

виживати в умовах змін. 

Далі було визначено фактори, що впливають на конкурентоспроможність 

продукції, але варто зазначити, що у науковій літературі відсутні загальні 

підходи до визначення «чинники конкурентоспроможності товарів» та їх 
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систематизації. Автори оперують такими поняттями як макроекономічні та 

мікроекономічні фактори, цінові та нецінові фактори, збутові, сервісні, 

маркетингові тощо, представляючи різні визначення «чинників 

конкурентоспроможності товарів», їх класифікацію за різними ознаками, поділ 

на рівні та групи за ступенем впливу на конкурентоспроможність товару.  

Для подальшого аналізу конкурентоспроможності продукції підприємства 

ТОВ «МК «Галичина»», було визначено теоретично-методичні підходи до її 

оцінки. Було розглянуто такий метод оцінки, як метод інтегрального показника, 

метод семантичного диференціалу та аналіз товарного портфелю завдяки 

матриці БКГ. 

Далі в роботі було проаналізовано світовий ринок молочної галузі. В 

результаті визначено, що на світовому ринку був присутній дисбаланс попиту та 

пропозиції на молоко, така ситуація склалася через скорочення виробництва 

молока та поставок на зовнішні ринки в умовах великого китайського попиту.  

Щодо українського молочного ринку, то він наразі переживає не найкращі 

часи, хоча поступово пристосовується до умов на ринку та в країні. У 2022 році 

відбулося різке скорочення обсягів виробництва молока, протягом минулих 

років теж простежувалася поступова тенденція до зниження.  Таке скорочення 

обсягу було пов’язано зі зниженням платоспроможності населення, втратою 

російського ринку, а також з появою коронавірусу. В минулому році до цих 

проблем додалися ще така, як повномасштабне вторгнення росії до України.  

Український молочний ринок стикнувся з великою кількістю проблем 

таких, як обмеження експорту молока, скорочення поголів’я корів, збільшення 

собівартості виробництва, скорочення обсягу споживання, відсутність дієвого 

інструменту кредитування та багато інших.  

Також для подальшого аналізу важливим було визначення лідерів 

виробників української молочної продукції. У 2021 році ними були такі компанії, 

як ТОВ «Люстдорф», ТОВ «Терра Фуд», ПП «Біагр», ТОВ «МК «Галичина», 

ТОВ «Лубенський молочний завод» та інші. 
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У другому розділі дипломної роботи було проаналізовано фінансово-

економічний стан ТОВ «МК «Галичина»». Досліджувана компанія є однією з 

провідних компаній в галузі молочної продукції в Україні. Компанія пропонує 

широкий асортимент молочних продуктів, включаючи молоко, сир, йогурт, 

вершки та інші продукти.  

ТОВ «МК «Галичина»» демонструє позитивну динаміку збільшення 

активів, зокрема необоротних та оборотних активів, а також основного капіталу. 

Це може свідчити про успішну роботу компанії, зростання виробничих 

масштабів та фінансову стабільність. Також визначили, що компанія демонструє 

позитивний розвиток, оскільки більшість показників показують покращення у 

порівнянні з попереднім роком. Визначили, що компанія має тенденцію 

зростання фінансової автономності свідчить про збільшення ролі власних 

ресурсів у фінансуванні компанії і її фінансову стійкість. 

Загалом, на підставі  аналізу фінансово-економічного стану підприємства 

можна стверджувати, що ТОВ «МК «Галичина»»  має стабільну фінансову 

позицію та здатність до подальшого розвитку.  

Щодо конкурентоспроможності підприємства, то було здійснено її аналіз 

завдяки моделі п’яти сил М. Портера і визначено, що ТОВ «МК «Галичина»» має 

досить сильну конкурентну позиції по відношенню до конкурентного 

середовища.   

Далі було здійснено аналіз конкурентоспроможності продукції 

досліджуваної компанії методом інтегрального показника та визначено, що 

питний йогурт «Галичина» є конкурентоспроможним по відношенню до 

конкурента – питного йогурта компанії «Люстдорф». Але важливо зазначити, що 

по відношенню до даного конкурента він є менш конкурентоспроможним. Тому 

необхідно бути особливо уважним до цієї компанії. 

Завдяки методу семантичного диференціалу було також визначено, що 

продукція молочної компанії є конкурентоспроможною, але потребує її 

вдосконалення та посилення її позиції на молочному ринку.  
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Завдяки матриці БКГ було визначено позицію продукції товарного 

портфелю компанії. Більшість продукції відноситься до таких груп, як «дійні 

корови» та «зірки». Отже, продукція ТОВ «МК «Галичина»» має певні сильні 

сторони, такі як висока якість, натуральність і надійність. Ці фактори створюють 

певну конкурентну перевагу на ринку. Однак, існують можливості для 

поліпшення конкурентоспроможності продукції. Визначили, що потрібно 

звернути увагу на розширення асортименту, вдосконалення виробничих 

процесів та інвестиції в дослідження та розробку нових продуктів і технологій. 

В результаті було запропоновано розширити асортимент за рахунок 

впровадження нової дитячої лінії молочної продукції. Було запропоновано 

розробити та впровадити інноваційні технології, оновити застарілу матеріальну-

технічну базу. До того ж, посиленню конкурентної позиції продукції ТОВ «МК 

«Галичина»» може сприяти залучення додаткових інвестицій для розширення 

можливостей підприємства, його підтримки та сприянню виходу підприємства 

на нові зовнішні ринки.  
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